

扫码  
订阅

“荷美射阳湖·湖畔嘉年华”主题文化旅游活动启动

# 千年荷藕之乡邀您来看万亩荷花

“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”7月6日，2020“荷美射阳湖·湖畔嘉年华”主题文化旅游活动新闻发布会在扬州宝应举行，作为全国最大的荷藕种植基地和产品生产集散中心，扬州宝应射阳湖镇邀请游客到千年荷藕之乡感受荷文化的美景和魅力。

艾红涛 徐成 顾潇

射阳湖镇地处宝应县东部，是宝应的“东大门”，位于扬州、兴化、盐城、淮安四县市交界处，是国家级生态镇、全国绿色食品一二三产融合发展示范园、国家农村产业融合发展示范园、江苏省文明镇、江苏省特色景观旅游示范镇、江苏省诗词之乡。该镇下辖30个行政村、3个社区，总面积198平方公里，总人口9.8万。

射阳湖镇是一座具有2500多年悠久历史的文化古镇，历代人文荟萃，文化底蕴深厚。射阳湖碧波荡漾，风景秀丽，曾使众多文人墨客留连忘返，宋代政治家、文学家范仲淹一首脍炙人口的诗篇《过射阳湖》流传久远。

如今的射阳湖，不仅因为悠久的历史文化而充满魅力，更因为其秀美的生态环境而深得游客青睐，荷文化、水文化、古文化、红色文化和禅文化是射阳湖的生命脉络。

宝应是中国荷藕之乡，以射阳湖为主产地的“宝应荷藕”被认证为国家地理标志产品，风车头荷藕、厚福莲藕汁创成全国绿色食品。

据史料记载，射阳湖自隋唐以来，荷藕种植已有1200多年。明清时期，“鹅毛雪片”藕粉被列为贡品。悠久的种植历史为本地藕农种植、采收及田间管理积累了丰富经验。尤其是全镇把荷藕作为农业主导产业后，政府给予了大力扶持和引导，农民种植积极性更高，先进适用的种植技术得到普遍推广。

荷藕产业占全镇特色农业的“半壁江山”。经过多年培育，该镇荷藕产业凭借资源、技术、品种、品牌等优势，在激烈的市场竞争中，夺得荷藕种植面积、产量、出口三项全国第一。藕制品销量占日本市场70%以上的份额，成为全国最大的荷藕种植基地和产

品生产集散中心。

近年来，射阳湖镇围绕深挖荷藕文化内涵，积极打造荷藕文化小镇，实施荷荡温泉旅游风情小镇建设，以2万多亩的荷园为核心的射阳湖荷藕产业示范园，创成全国绿色食品一二三产业融合发展示范园。

据介绍，2020“荷美射阳湖·湖畔嘉年华”主题文化旅游活动以“荷花节庆搭台，让事业发展唱戏”的方式，以文化为主线，借力主题文旅活动，完善基础设施建设，促进射阳湖特色文旅产业发展。

活动将从7月份延续到10月份，包含“有滋有味在荷园”美食节、“荷叶上的宝应”戴荷文化作品分享会、“多彩童话”主题游园等10个主题活动，广大游客可以在射阳湖赏荷、吃荷、唱荷、舞荷，亲身感受荷文化的魅力和意韵。



# 泰兴农业园区11个重大项目集中开工

7月5日，泰州泰兴市创建国家现代农业产业园重大项目集中开工暨第三届绿色水果采摘节启动。当天，共有11个重大项目集中开工、4个项目签约，这是园区创办以来一次性开工项目最多、投资规模最大、含金量最高、覆盖面最广的一次“项目大会战”。

孙刚 杨俊 尹有文 摄影报道

当天签约的四个重大项目为：江苏融港良种猪繁育有限公司与江苏省农业科学畜牧研究所合作的苏紫猪扩繁项目；广西扬翔股份有限公司与元竹镇人民政府合作的生猪洗消中心项目；江西正邦集团有限公司江苏分公司与江苏海泰畜牧有限公司合作的生猪养殖项目；正大集团淮安公司与江苏弘泰农业科技有限公司合作的生猪养殖项目。

省农业农村厅副厅长沈毅对活动的举办表示祝贺。他说，泰兴市率先创成了全省第一批粮食生产全程机械化示范县，希望泰兴市持续加强政策财政支持，推动粮食生产全程机械化水平、林果等特色农业机械化发展、农机社会化体系建设、新型农机人才培养等工作走在全省前列，用农机化发展的新成果强力支撑加快实现农业农村现代化。

近年来，泰兴现代农业产业园积极策应乡村振兴战略，深化与省农科院、南农大、扬州大学等科研院校的战略合作，聚焦项目开发，深化结构调整，生猪养殖、有机蔬菜、高档水果等产业初具规模、特色彰显。

目前，“一中心三展厅”已全面竣工、投入运营，种苗繁育、农旅融合展厅开局良好，车厘子、大樱桃等精品水果试种成功，生产设施提档升级同步跟进，新建玻璃智能温室35000平方米，更新升级园区大棚2000余亩。打造党建扶贫基地1个，设立果蔬种植扶贫基地5个、果蔬分拣扶贫车间2个，创造就业岗位3600多个，带动低收入户年均增收近1.2万元。今年4月园区成功获批创建国家现代农业产业园。

在随后举行的重大项目集中开工仪式上，种猪扩繁增量、生猪产业化、生猪洗消中心、科技管理服务、高档蔬果采摘以及订单农业、党建扶贫、联农富农、冷藏保鲜等11个项目集中开工，总投资达4亿元。

据了解，这是园区创办以来一次性开工项目最多、投资规模最大、含金量最高、覆盖面最广的一次“项目大会战”。项目全部达产后，将进一步完善泰兴现代农业产业园的产业体系和功能配置，提增园区的科技研发、示范推广和辐射带动能力。

## ● ● ● 相关报道

### “农机田头展”开到泰兴

7月5日上午，“省果园生产机械田间推广日和国家农机田头展江苏站——果园机械走进泰兴烨佳梨园”活动在泰州泰兴市烨佳梨园举行。来自全国的30多家农机生产企业90多个品目的现代农业机械展示了新技术。现场除了喷雾机、开沟机、除草机、粉碎机、植保机等果园常用机械，还出现了多旋翼烟雾无人机、慧种田数字农业服务平台及巡田无人机等高科技新果园机械，机械种类覆盖了果园生产的全过程。

据了解，泰兴市烨佳梨园是江苏省标准化示范园，江苏农科院、江苏省农业机械化研究所常年在这里开展农业机械的研发，30多种果树机械常规使用，基本上实现了果树生产的全程机械化。孙刚 杨俊 尹有文

## 扬州辟绿色通道保障高考

为全力做好今年高考安全保卫工作，确保扬州市2020年全国普通高校招生考试安全顺利进行，扬州市公安局特制定公安机关服务高考十项措施。

扬州警方设立户籍办理“绿色通道”为考生提供加急办证服务；设立交通出行“绿色通道”为考生提供便捷交通服务；设立报警求助“绿色通道”第一时间出警，第一时间处置。在考点周边划定临时停车区域，考试期间对送考私家车辆轻微交通违法不予处罚，对轻微交通事故快速处置。在考点周边设立警方服务点，为考生提供便利服务。在考生集中住宿点、考点及考点周边开展武装巡逻，为考生创造安全的考试环境。

杨公轩 顾潇

## 老党员缴千元“特殊党费”

近日，有着60年党龄的85岁退休老党员杨玉珍托人给扬州仪征市真州小学送来1000元“特殊党费”。杨玉珍长期从事教育教学工作，勤奋敬业，无私奉献。尽管已经退休多年，但依然关心党的事业和学校的发展。其实，老人的手头并不是很宽裕。对于缴纳1000元“特殊党费”，杨老师表示：“我这个年纪还能看到新时代、新社会，我感到很高兴，我想给党尽个心。”

真州小学党总支书记郑巍表示：“这笔1000元的党费，代表着一位老党员的一份责任，体现她一生对党的忠诚。”目前，这笔“特殊党费”已经转交仪征市委组织部。

余祥 郭军 顾潇

## 摩托被盗，贼竟是原车主

近日，扬州高邮市公安局接到群众报警称，自己停放在小区的一辆黑色跨骑摩托车被盗。接到指令后，高邮市公安局巡特警大队便衣民警立即赶赴现场开展调查。民警通过调取公共视频，发现了一名可疑人员，经报警人辨认，偷车的人居然是原车主，民警很快将该嫌疑人孙某抓获。

原来，孙某卖车后知道了买家地址，找出了备用钥匙在深夜将摩托车骑走。孙某没想到车子还没来得及隐藏，就被警察找上门来。目前，此案正在进一步办理中。

黄戴婷 顾潇

## 无证驾驶撞车，找人顶包

近日，泰州泰兴一男子开车发生追尾，男子害怕交警到场后发现他没有驾驶证，打电话给朋友来“顶包”。没想到交警来了后，不但他没能逃得掉，替他“顶包”的朋友也被处罚。

6月29日上午7点，泰兴交警河失中队接110报警，横过线刘陈小白村发生一起轿车撞电动车的交通事故，伤者已被送往医院救治。

民警赶到现场处理时，男子小亮自称驾驶员主动接受处理。但当民警询问事故详情时，却发现其言辞前后矛盾。

随后，民警通过调取路边公共视频，发现肇事驾驶员另有其人。在铁证面前，小亮交代了驾驶人是自己的好朋友白某。

原来事发当天，白某在毒驾注销驾驶证期间驾驶机动车和其他车辆发生事故后，为逃避处罚离开事故现场，并找来自己的朋友小亮。

依据道路交通安全法，白某和小亮均受到相应处罚。

徐霞 海波 毛晓华